
Stadt Dessau-Roßlau 
 

08.11.2023 
                                                                                                                                         
 
 

N i e d e r s c h r i f t 
 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Kochstedt am 07.03.2023 

Sitzungsbeginn:   17:30 Uhr  
Sitzungsende:  18:20 Uhr 
Sitzungsort:   Rathaus Kochstedt, Königendorfer Straße 76 

 

Teilnehmer/-innen: siehe Anwesenheitsliste 
 
 

Öffentliche Tagesordnungspunkte 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung 
und der Beschlussfähigkeit 

  
Herr Pinkert eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung fest. Mit 6 
von 7 anwesenden Mitgliedern ist der Ortschaftsrat beschlussfähig. 
 
 
2. Beschlussfassung der Tagesordnung 
  
Es liegen keine Änderungsanträge zur Niederschrift vor. Die TO wird bestätigt. 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 07.02.2023 
  
Es liegen keine Änderungsanträge zur Niederschrift vor. Die Niederschrift wird bestä-
tigt. 
 
 
4. Einwohnerfragestunde 
  
4. 1 Bürger I: 
Hinweise zur Abwasserproblematik 
 

4 .2 Bürger II:  
Anfrage zum Einzelhandel- und Zentrenkonzept, hier: „Teufelssumpf“ 

- Weitergabe Link zur öffentliche Auslegung des Entwurfs des Einzelhandels- 
und Zentrenkonzeptes per Mail:  
https://verwaltung.dessau-rosslau.de/stadtentwicklung-und-
umwelt/stadtentwicklung/stadtplanung/oeffentlichkeitsbeteiligungen.html 

- Zuständig ist das Amt für Wirtschaft und Stadtplanung (ehem.: Amt für Stadt-
entwicklung, Denkmalpflege und Geodienste) 
 

https://verwaltung.dessau-rosslau.de/stadtentwicklung-und-umwelt/stadtentwicklung/stadtplanung/oeffentlichkeitsbeteiligungen.html
https://verwaltung.dessau-rosslau.de/stadtentwicklung-und-umwelt/stadtentwicklung/stadtplanung/oeffentlichkeitsbeteiligungen.html


4.3 Bürger II: 
Vorschlag zum „Frühjahrsputz“ bereits im März im Bereich Heideplatz 

- Herr Pinkert: OR begrüßt Idee und schlägt vor Gespräche mit Vereinen und 
Institutionen zu führen um ggf. gemeisam für den Ort zu unterstützen 
Herr Paesold →Heimatverein, Herr Pinkert → TUS, Herr Szelejewski → FFW 
 

 
5. Mitteilungen der Ortsbürgermeisterin/ des stellv. Ortsbürgermeisters 
  
Herr Pinkert, stellv. Ortsbürgermeister informiert über: 
 

- Einwohnerzahl 4008 EW 
- Jubiläen 
- Eingang Zuwendungsanträge, bisher TUS Kochstedt, Volkssolidarität 

→Erinnerung und Aufruf zur Abgabe von Zuwendungsanträgen bis 
31.12.2023 möglich 

- Information zu Presseberichten bzgl. der schwierigen Zusammenarbeit mit der 
Verwaltung, insbesondere Tiefbaumt,  
→Klärung wo und wann Umsetzung Tränkungsverfahren in der Ortslage er-
folgt 

- Einstellung für Jugendtreff zum 01.04.2023 durch Vorsitzenden des Jugendhil-
feausschuss in Aussicht gestellt 

- BUGA 2023, Ergebnisse aus Finanzausschuss zu Fördermöglichkeiten und 
Eigenanteilen 

- Vollsperrung ab 27.03.2023 in Richtung Quellendorf, bis voraussichtlich 
05.02.023 

- Glückwunsche mit Würdigung Peter Arndt, Hinweis auf MZ-Artikel  
-  

 
6. Mitteilungen und Anfragen der Ortschaftsratsmitglieder 
  
Mitteilungen/ Hinweise: 
 
6. 3  
Herr  Szelejewski: Aufruf zur Blutspendeaktion in der FFW am 10.03.2023 
 
6. 4 
Herr Bernstein: Information zum Landeshaushalt zum Thema Wassermanagement, 
auch in Bezug auf die Ortslage, Info zu möglichen Fördermöglichkeiten  
 
6. 5 
-Grabensystem muss verbessert werden, Regenwasser soll in Teiche abgeleitet 
werden, Fördermöglichkeiten sollen analysiert und ausgeschöpft werden 
Anmerkung: 
-Fragen wurden bereits an Tiefbauamt i. V. m. Einladung zur ORS weitergeleitet 
Einladung wurde abgelehnt 
-OR bittet nun Frau Lohde zur nächsten Sitzung einzuladen,  
Fragen (Mail von Frau Grahneis an SG 07/02 am 12.01.2023) sollen beibehalten 
werden 



- OR äußert Unzufriedenheit in Bezug auf Zusammenarbeit mit Tiefbauamt, Fragen 
werden nicht oder nur unvollständig beantwortet 
 

Nichtöffentliche Tagesordnungspunkte 

7. Mitteilungen und Anfragen der Ortschaftsratsmitglieder 
  
Keine Mitteilungen und Anfragen  
 

Öffentliche Tagesordnungspunkte 

8. Schließung der Sitzung 
  
Herr Pinkert schließt die Sitzung. 
 
 
 

Dessau-Roßlau, 08.11.23 

 

___________________________________________________________________ 
Pinkert Herrmann 
Stellv. Ortsbürgermeister Schriftführer 
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